



特區政府推動構建節水型社會工作小組

新聞稿

## 節水小組積極推動社會各界應用節水器具

《澳門節水規劃大綱》(下稱《大綱》)已於本月 24 日正式出台，確立未來十五年澳門特區的水資源管理和發展路向。特區政府推動構建節水型社會工作小組(下稱小組)今後將按照《大綱》內的八項「開源、節流」方針逐步開展水資源管理的相關工作，其中“普及節水器具”是「節流」的主要措施之一。目前小組已推動社會各界安裝了逾 5 萬個節水器具，每年節水總量估計達到 34 萬立方米。小組未來會加強推廣節水器具，提高節水器具在全澳的普及率。

小組自 2008 年底成立，期間一直致力推動社會各界共同節約用水，為構建澳門成為節水型社會而努力。當中“普及節水器具”是小組的重點工作之一，過去小組持續推動社會各界應用節水器具，目前總共安裝了 5 萬 6 千多個節水器具(包括節水水嘴、節水龍頭、節水花灑頭及節水便器等)，每年節水總量估計達到 34 萬立方米(詳情見附表)，當中包括 30 多個政府部門及轄下設施、3 個出入境口岸、125 間社會服務機構、114 所中小學校、2 萬戶中小企以及各社區居民等，酒店業在小組推動下亦關注到節水的重要性，部分酒店自發性安裝節水花灑頭，估計每年可節省 30% 水量。

此外，房屋局計劃今年內為青洲社屋安裝 840 個節水水嘴及節水花灑頭，安裝後預計每年可節水約 7 萬 4 千立方米；社會工作局亦將於今年內為 75 間社會服務機構更換 600 多個節水花灑頭，安裝後預計每年可節水約 9 萬立方米。因此，在小組的積極推動下，年底全澳節水器具安裝量將超越 5 萬 8 千個，每年節水總量估計將達到 50 萬立方米。

在節水器具的技術準則方面，小組亦擬定了“常用節水器具的技術要求”指引性文件，其內容包括節水龍頭、節水花灑頭及節水便器等流量或水量技術要求。該指引文件已在運輸工務司轄下部門試行了一段時間，除作為政府部門採購用水器具的技術參考資料外，還應

用到公共工程領域，為新建的公共設施在採用節水器具方面訂立有關技術指引。小組現正收集試用部門對該指引文件的意見以便日後進行檢討和進一步完善有關文件內容，隨後將會推廣至其他政府部門，以致最終能夠建立一套本澳適用的節水器具標準指引，推廣至全澳社會共同應用。

推動構建節水型社會工作小組

2010年6月30日

<b>已更換節水器具</b>			
單位	單位數量	節水器具	估計節水量
政府部門及轄下設施	30 多個	4,400 多個	61,000 m <sup>3</sup> /年
出入境口岸	3 個	按整體工程計算	8,300 m <sup>3</sup> /年
社會服務機構	125 間	2,500 多個	23,000 m <sup>3</sup> /年
中小學校	114 所	6,500 多個	66,000 m <sup>3</sup> /年
中小企	20,000 戶	40,000 個	182,000 m <sup>3</sup> /年
社區宣傳教育	9 場	3,300 多個	3,200 m <sup>3</sup> /年
<b>總量：</b>		<b>56,700 多個</b>	<b>343,500 m<sup>3</sup>/年</b>

<b>今年內將更換節水器具</b>			
單位	單位數量	節水器具	預計節水量
青洲社屋單位	210 個	840 個	74,000 m <sup>3</sup> /年
社會服務機構	75 間	600 多個	90,000 m <sup>3</sup> /年
<b>總量：</b>		<b>1,440 多個</b>	<b>164,000 m<sup>3</sup>/年</b>

**\*全部安裝後估計節水量達到 507,500 m<sup>3</sup>/年**